

**РУССКИЙ СОЛДАТ
УМОМ И СИЛОЙ БОГАТ!**

К «Рыцарскому турниру»
допускаются мальчики,
обладающие полным боевым снаряжением:

Метким словом

Вниманием

Волей

Терпением

Выдержкой

Юмором

Вежливостью

Смекалкой

BOUCBPO



Великий русский полководец А. В. Суворов был ярым врагом муштры. Воспитывал в солдате смекалку, знание своего дела, умение ориентироваться в обстановке. Суворов высоко ценил в нем стремление понять, постичь, узнать. Ответ «не могу знать» способен был привести полководца в ярость.

Почему копье и щит неразлучны,
но извечные враги?

Копье предназначено для нападения,
а щит — для защиты от него.

Как сообщают древние источники, спартанские женщины, отличающиеся смелостью, силой воли, провожая сыновей на войну, давали им щит со словами:

«С ним или на нем»

Что этими словами они хотели сказать?

Вернись победителем или погибни со славой

Назовите литературное произведение, в
названии которого личное холодное
колющее оружие офицерского состава.

«Кортик» А. Рыбакова

Как назывался в царской армии солдат,
не мечтавший стать генералом,
но служивший ему?

Денщик

Памятник каким двум героям,
возглавивших народное ополчение
против польских интервентов в 1612 году,
стоит на Красной площади в Москве?

Минин и Пожарский

Кто создатель Андреевского флага,
рисунка к нему?

Что обозначала его символика?

Петр I создал рисунок флага:
на белом поле синий крест.

Белый цвет означает веру, косой крест —
символ верности.

На кресте распят Андрей Первозванный,
которого на Руси считали апостолом русской
земли, принесшим на нее учение Христа.

Кем было установлено в России звание «гардемарин»? Что оно обозначает?

Петром I в 1876 году для воспитанников старших рот школы математических и навигационных наук. В переводе с французского «гардемарин» означает «морская гвардия». Звание «гардемарин» в русском военном флоте присваивалось воспитанникам, окончившим школу математических и навигационных наук, морскую академию.

Какому русскому полководцу
принадлежит знаменитая фраза:
«Тяжело в учении, легко в бою»?

Александру Васильевичу Суворову

Кто разбил отряд немцев,
наступающий тупым клином – свиньей?

Александр Невский.

Битва на Чудском озере

Как называются наплечные знаки
в русской армии и на флоте?

Погон и эполет

Слова: «солдат» и монета. Что их роднит?

Своим появлением на свет слово «солдат» обязано монете. Деньга, которую получали за службу римские воины, назывались «солидариусу». Слово попало в другие страны и превратилось в «солдат».

Что общего между единицей русского денежного знака «копейка» и копьем воина святого Георгия?

Единица русского денежного счета, отчеканенная по повелению Елены Глинской — матери Ивана Грозного, получила название «копейка», так как имела изображение копейщика святого Георгия, копьем поражающего дракона

Кого называют бойцом «невидимого фронта», опровергнувшим поговорку «Один в поле не воин»?

Разведчик

Что значит выражение:
«Держать нос по ветру»?

Во времена парусного флота плавание
по морям зависело от погоды,
направления ветра.

Для выхода в море нужен был только
попутный ветер, наполняющий паруса и
направляющий судно вперед, т. е. носом
по ветру.

Как называется подросток,
обучающийся морскому делу?

Юнга

Кто возглавил отряд
из 28 героев – пехотинцев, отбросивших
немецкие танки в декабре 1941 года?

Генерал Панфилов.

Сражение под Москвой.

- Смелого пуля
боится.
- Трудно в ученье –
легко в бою.
- Дисциплина –
мать порядка.
- Скорость нужна,
а поспешность вредна.
- Пуля - дура,
штык - молодец.
- Воевать не числом,
а уменьем.

- Военное дело неучи.—
 - Хорош в строю — битым быть.
- Умелый боец — силен в бою.
 - Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом.
- Щи да каша — не мечтает стать генералом.
- Один в поле не воин.
- Хорош в строю — силен в бою.
- Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом.